
 

 

 

Προς        Αθήνα, 6-11-2024 

Τον Πρόεδρο του ΚΕ.Σ.Υ.     Α.Π.: 5981 

Καθηγητή κ. Μπούμπα Δημήτριο 

 

Κοινοποίηση:  1) Εκπρόσωπο Π.Ι.Σ. στο ΚΕ.Σ.Υ. 
    2) Επιστημονικές Εταιρείες Κορμού 

                          3) Ιατρικοί Σύλλογοι 
 

 

ΘΕΜΑ: « Διενέργεια υπερήχων από γιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων» 

 

Κύριε Καθηγητά, 
 

Η κείμενη νομοθεσία προβλέπει την διενέργεια υπερηχογραφημάτων τόσο 
από τους Ακτινολόγους, όσο και από άλλες ειδικότητες, θέτοντας τους όρους, 
προϋποθέσεις και περιοχές του σώματος που μπορεί αυτό να γίνει από κάθε 
ειδικότητα. 
 

Θα θέλαμε να μας ενημερώσετε: 

1. Σε ποιες ειδικότητες, επιπλέον της Ακτινολογίας, προβλέπεται η 
εκπαίδευση σε υπερήχους κατά τη διάρκεια της  ειδικότητάς τους, 
όντας μέρος του επίσημου εκπαιδευτικού προγράμματος (Φ.Ε.Κ.) 

2. Ποιές από τις παραπάνω ειδικότητες, δεν εμπεριέχονται στις 
ειδικότητες που μπορούν να διενεργούν υπερήχους, χωρίς επιπλέον 
εξάμηνη άσκηση και επακόλουθη εξέταση και πιστοποίηση από 
επιτροπή του ΚΕ.Σ.Υ., σύμφωνα με τα σχετικά Φ.Ε.Κ. (197Α/12-9-2000), 

168Α/25-6-2003, και 115Α/7-8-2017). 

 

Εφόσον υπάρχουν ειδικότητες, στις οποίες οι συνάδελφοι ιατροί 
εκπαιδεύονται επαρκώς στο στάδιο της ειδικότητάς τους σύμφωνα με το πιο 
πρόσφατο εγκεκριμένο εκπαιδευτικό τους πρόγραμμα και δεν εμπεριέχονται  
 

 



 

 

 

 

 

 

στις ειδικότητες που μπορούν να το διενεργούν, θα παρακαλούσαμε για τις 
ενέργειές σας ώστε να επικαιροποιηθεί η ισχύουσα νομοθεσία. 
 

Γνωρίζουμε ότι σε αρκετές ειδικότητες υπάρχει η δυνατότητα υπερήχων, ως 
παρακλινικού - συμπληρωματικού μέσου της κλινικής εξέτασης του 
ασθενούς και πολλοί συνάδελφοι επιθυμούν την εκπαίδευση σε αυτό και την 
χρήση του. 
 

Παρακαλούμε να προβείτε σε ενέργειες στα πλαίσια των δυνατοτήτων σας, 
για την διευκόλυνση αυτών των συναδέλφων, τόσο με την αύξηση των 
εκπαιδευτικών κέντρων στην Επικράτεια για εξάμηνη άσκηση, όσο και με την 
ενσωμάτωση της σχετικής εκπαίδευσης στα εκπαιδευτικά προγράμματα των 
ειδικοτήτων, εφόσον αυτό είναι επιθυμητό από την κάθε ειδικότητα. 
 

Σε αυτό και σε όλα τα συναφή ζητήματα, συνεργαζόμαστε στενά με τις 
Επιστημονικές Εταιρείες, των οποίων η συμβολή και οι προτάσεις τους, είναι 
καθοριστικές σε οποιεσδήποτε αλλαγές. 
 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και συνεργασία. 
 

 

Με εκτίμηση, 
 

 

 

 

 

 

 


